
Elitélték Ghandi liát 
a sópárlás miatt 

Ujabb összeütközés volt a karhatalom 
és a sztrájkoló vasutasok között 

(London.) Achmadabadi jelentés 
szerint Ramadas Ghandit és négy 

társát a sómonopóliumtörvény meg- 
sértéséért 6-6 hónapi fogházbün- 
tetéssel sujtották. A párisi Le Jour- 
nal munkatársa Dandiban beszélge- 
tést folytatott az indiai nacionalista 
vezérrel, aki ennek során azt fej- 

tette ki, hogy mozgalmának távo- 
labbi célja a hindu népnek felelős 
kormány uralomra juttatása a füg- 
getlen India felett és általános vá- 
lasztójog alapján összeülő parlament 
létrehozása. 
Bombay környékén a sztrájkoló 

vasutasok és a rendőrség között 
ujabb összeütközések történtek. A 
karhatalom számos sztrájkolót le- 
tartóztatott. 

Bankettet adtak 
a kisantant díplomaták 

tiszteletére 
(Páris.) A nemzetközi diplomáciai 

akadémia bankettet adott Benes, 
Marinkovics és Titulescu tisztele- 
ére. Besnard René az akadémia, 
arraud közoktatásügyi miniszter a 

francia kormány nevében mondot- 
ak pohárköszöntőket és üdvözöl- 
ék a kisantant államférfiait. A be- 
szédekre Benes válaszolt. 

Nemzetközi 
bridgekongresszust tartanak 

(Bécs.) Junius 14-17 között az 
osztrák bridgeklub rendezésében 
sszeül az első nemzetközi bridge- 
kongresszus és megrendezik az 
első nemzetközi bridgetornát. A 
ongresszus egységes játékszabá- 
ok kidolgozására ül össze s a 
ridget sportalapra fogja helyezni. 

A segélynek tulajdonitják 
az angol munkanélküliség 

növekedését 
mlondon) A munkanélküliek száma 
eiüs 81-én 1 millió 677 ezer 500 

It, tehát 38 ezer 700-al több, 
tt a megelőző héten. a növeke- 
tör A munkanélküliségi biztositás 

vénye hatályának tulajdonitják. 

Nagyarányu pénzhamisító- 
műhelyt fedeztek fel 

méz hága,) Teplitz.Schönauból jelen- 
hami Ogy Bilinben a rendőrség pénz- 
tanye tömühelyt fedezett fel Mat- 
akásá éves gyári alkalmazott 
alkalma, A megtartott házkutatás 
képeg val 6 láda vegyszert és fény- 
10) zeti kellékeket, valamint 5, 20, 
irodalm cseh koronás és német 
0 dotjan okmánybélyegek kliséit és 
kalma rosS bankjegy utánzására al- 
gyartma emezt s más félig kész 
ehanik nyokat feglaltak le. A me- 
ukust letartóztatták. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 

Előfizetési ár: Egész évre 600lej, 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 jej. Kütöldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tarita szerint. 

Aprőhirdetések áfa: egy szó 2 lej 
Vastagabb betüvel.... . 4lel 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

iolynak a Romámiával szom- 
szédos ukrán területem 

(Tighina.) A Dnyeszter ukrán 
partján fekvő Tirasopol városban 
véres utcai harcok folynak a la- 
kosság és a kommunisták között. A 
harcok már napok óta folynak és 
a lövöldözés zaja áthallatszik a ro- 

mán területen fekvő Tighinába. A 
megkinzott ukrán lakosság a Dnyesz- 
terhez menekült és a romaánok se- 
gitségéért könyörög, hogy átmene- 
külhessen a folyamon román terü- 
letre. A kommunisták gévfegyverrel 

Halával és elismeréssel tarta 
- vűlaszolta Maniu d purl 

lövik a menekülő lakosságot. A 
Dnyeszter tulsó partja lakosságá- 
nak szenvedései nagy hatást vál- 
tottak ki a román területen élő la- 
kossaág körében. 

zunk Sterének" 
amenthen a beszaráhiai képviselőknek 

Sterét senki sem kényszeritette a kilépésre - mondotta a miniszterelnök 
- Vajda értekezletet tartott a beszarábiai prefektusokkal - Tartományi 
kongresszust hiv egybe Kisenevbe a beszarábiai parlamenti csoport - 

Kicserélik a beszarábiai prefektusokat 
(Bukarest.) A kamara ülése elé 

nagy izgalommal tekintettek tegnap 
politikai körökben, mert a tegnapi 
ülésen nyilatkoztak a beszarábiai 
képviselők magatartásukról. Besz- 
arábiának ugyanis hetven képvise- 
lője és szenátora van a parlament- 
ben és azoknak ellenzéki maga- 
tartása sulyos zavarokat okozhatna 
a kormánynak. Leanca képviselő 
olvasta fel a beszarábiai parlamenti 
csoport nyilatkozatát, amelyben ki- 
jelentette, hogy 

a beszarábiaiak a nemzeti-paraszt- 
párton belül függellen csoportot fog- 
nak alakitani és ragaszkodnak Ste- 
réhez, aki tiz éven át reprezentálta 

ezt az országrészt, 

hogy annak politikai programját és 
aspirációit megvalósithassa. A besz- 
arábiaiak kijelentik, hogy 

az egyesűlés széfszakithatatlan, de 
nem tudnak lemondani Steréről, 

akivel oly hosszu ideig küzdöttek. 

Maniu miniszterelnök válaszolt 
ezután a beszarábiaiak deklaráció- 
jára. Kijelentette, hogy meghatja 
az a ragaszkodás, amit a beszara- 
biaiak Sterével szemben kinyilvá- 
nitottak. A független csoport meg- 
alakitása a párt belső ügyet képezi, 
valamint Stere lemondása is, akit 
erre senki sem kényszeritett, 

sőt hálával és elismeréssel tartoz- 
nak Sterének a párt munkájában 

szerzett érdemeiért. 

A továbbiakban Maniu kijelentette, 
hogy nem vitatja el a beszarábiaiak- 
tól azt a jogot, hogy azt küldjenek 
a parlamentbe, akit akarnak és vé- 
gül biztositotta őket, hogy a kor- 
mány nem tér el demokratikus prog- 
ramjától. 

A parlament ülése után Vajda 
értekezletet tartott a beszarábiai 
prefektusokkal és kilenc prefektus 
közül heten hivei annak a deklará- 
ciónak, amit Leanca felolvasott a 

parlamentben. 
prefektusokat, hogy szoros kontak- 
tust tartsanak fenn a lakossággal 
és minden jogos kivánalmát telje- 
sitsék a népnek. A jólértesültek ugy 
tudják, hogy a békülékeny hang el- 
lenére rövidesen kicserélik a besza- 
rábiai prefektusokat és olyanokat 

Vajda arra kérte a : ültetnek helyükbe, akik feltetlen 
hivei a kormánynak. 
A beszarábiaiak rövidesen tarto- 

mányi kongresszust fognak össze- 
hivni Kisenevbe és végleges állás- 
foglalásuk felett ott fognak hatá- 
rozni. 

Elhuiasztották a Miozzi és a dol- 
iűenhete-per táreyalásúi 

(Bukarest.) A törvényszék mára 
tüzte ki Goldenbergnek, Vajda bel- 
ügyminiszter merénylője bünperének 
tárgyalását. Ugyancsak mára volt 
kitüzve Milozzi, a bukaresti rendőr- 
prefektusi vezértitkára bünperének 
tárgyalása, aki Goldenberg vallo- gyaláson. 

mása alapján lefogatott egy Sala- 
mon nevü munkást, akinek kiderült 
az ártatlansága később és félholtra 
verette,. Mindkét bünper tárgyalását 
május hatodikára halasztottak, mert 
a védők nem jelentek meg a tár- 

A franciák gáncsolfák el 
a fengerésszefi leszerelési kon- 

ferencia sikerért 
(London.) A „Daily Telegraf" 

közli Brice Bell, a „Chicago Daily 
News' szerkesztőjének cikkét a ten- 
gerészeti konferencia kulisszatitkai- 
ról. A publicista, akinek része volt 
MacDonald és Hoower találkozásá- 
nak előkészitésében, azt irja, hogy 
a franciáknak kezdettől fogva a 
konferencián az volt a törekvésük, 
hogy éket verjenek Amerika és 
Anglia közé, továbbá, hogy meg- 
akadályozzák a három hatalmi meg- 
egyezést is. A francia delegáció 
azon igyekezett, hogy Angliát és 
Amerikát behálózza katonai garan- 
ciák szövevényébe és Olaszország- 
nak diplomáciai kegyelemdöfést 
adjon. 

Brice Bell szerint ez a veszedel- 
mes politika nem járt sikerrel. A 
jövő háborujában Amerika és Anglia 
egymás mellett fog küzdeni. Az 

Evening Standard közlése szerint a 
konferencia mai bizottsági ülésén a 
tengeralattjárók kérdésében bizonyos 
eredményeket értek el. A kimélet- 
len harcemodor korlátozásának meg 
vannak az előfeltételei és megegye- 
zés jött létre abban az irányban is, 
hogy a korlátozott számu uj épité- 
seknél a kétezres lesz a tengeralatt- 
járók maximális tonnatartalma. 

Averescu tábornok jelzálog- 
statisztikát készittet 

(Bukarest.) Averescu tábornok kör- 
levelet küldött a megyei tagozatok 
elnökeihez, hogy statisztikát készit- 
senek a jelzálogkövetelésekről. A 
tábornok ezzel azt a látszatot 
akarja kelteni, hogy a jelzálogprob- 
léma megoldásával foglalkozik. 



Összeomlof 
Kolozsvár egyik legna- 

gyobb fexftilcége 

Husszmilliós passziva és fizmilliói meg- 

6aladó akfiva melleit 50 száza lékos 

Knórfárt ajáni 6ifelezőinek a Biró Ador-cég 

(Koiozsvár.) Az egyre rosszab- ] A kilátástalan helyzet redukcióra 

bodó gazdasági viszonyok ma egy : késztette, vállalva ezzel az ilyen 

ujabb áldozatot követeltek. Ez a üzemredukciók minden kockázatát 

tény szomorn precedens mind- és áldozatát, csak egy cél lebegett 

annyiunk számára, mert az áldozat szeme előtt: 
azok közül való, akik Kolozsvár 
kereskedelmének pilléreit alkották 
és az egyik pillérnek a kidőlése az 
egész építmény összeomlását is elő- 
idézheti. Az ok közismert, szomoru 
benne az, hogy megdöntötte azt a 
hitet, hogy léteznek megingatha- 
tatlannak vélt vállalkozások is. 
A Biró Andor kolozsvári textil- 

kereskedőcég 22 éves multra tekint 
vissza. Tipusa azon üzleteknek, 
amelyek a szerény keretek között 
indultak meg és 

tulajdonosának szorgalmas, törekvő 
munkájával lépésről-lépésre épültiel. 

A szorgalom, a becsületesség, a 
szolid üzletvezetés képezte a bá- 
zisát annak a bizalomnak, amelyen 
üzlete és hitele alapult. 

A konjunktura időszaka nem jelen- 
tett számára tulméretezett terjesz- 

kedést 

és igy a dekonjunktura időszaká- 
ban nem vált szükségessé a leépi- 
tés. Két évvel ezelőtt 

hitelezőinek a vásárolt áru ellenér- 
tékét pontosan fizefni. 

A kliensek váltóit óvatolva adta 
vissza az inkasszóval megbizott 
pénzintézet, ugyanekkor az illetőtől 
jevél is érkezett, amelyben a kliens 
fizetésképtelenséget jelent és ilyen 
és olyan százaléku kiegyenlitést 
ajánl fel, két-három év alatti ki- 
egyenlitéssel. Mindennaposakká vál- 
tak a hasonló jelenségek, de Biró 
Andor ezen tultette magát és fizetett. 
Ebben a folyamatban felhasználta- 
tott vállalatának egész tőkéje, egy- 
negyedszázad szorgalmas munkájá- 
nak eredménye, felőrlődött a tulaj- 
donos idegzete, 

(Torda.) Az elmult év augusz- 
tusában Hunyadmegyében pótvá- 
lasztást tartottak, amelyen dr. Lupu 
és Borcea volt miniszterek is meg- 
jelentek több lupista volt képviselő 
társaságában. A nagyurak autó- 
utját egy incidens zavarta meg, 
amelynek szereplői Adam Lupsor, 
Lazar Pavel, Lazar Ioan, Lula Jo- 
sif, Junie Petru és Antonie Rosiu 

ötvenmilliós áruraktárral rendelkezett, 

mely az akkori időkben normális- 
nak mondható az üzlet méreteihez 
viszonyitva. 
De megkezdődött gazdasági vi- 

szonyainknak sulyos leromlása, a 
lakosság elszegényedése a fogyasztó- 
képtelenségig és defektust kapott 
az a normális folyamat, amelyre ez 
az 50 milliós raktár és üzlet for- 
galma kalkulálva volt. Az akkor 
megvásárolt áru értékben csökkenni 
kezdett, ami miatt először a cég 
kliensei váltak sorban insolvensekké. 
De Biró Andor a rajtamaradt áruért 

(Kolozsvár.) A csendőrséghez ér- 
kerett jelentés szerint Drágoteni 
faluban hatalmas botrány játszódott 
le. A falu korcsmájában az adóhi- 
vatal letoglalt több hordó bort és 
Craciun Lupu perceptor Juga Lóő- 
rincz végrehajtó kiséretében megje- 
lent a helyszinén, hogy a lefoglalt 
hordókat elárverezzék. A falusiak 
megtámadták a végrehajtókat és 
megverték őket, majd bezarták azo- 
kat a pincébe. Nyolc órán át voltak 

a falusiak fogságában a végrehajtók 
és nyolc óra leteltével a falusiak 
eljöttek, hogy békét kössenek velök. 
Vagy békét hagytok a korcsmá- 

nak, vagy megölünk benneteket, - 

iizetett poniosan hitelezőinek. 

Áz Ivette-nek nincsen párja, 

Száll a hire szájról-szájra ! 

.
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.
.
 

Corsó filmszinház Carmen meozgó 

raaradiulu 

a világhirű Telepata Szuggesztőr, Grafológus és tenvyérjós Kolozs. 

várra érkezett. - Az érdeklődőket lakásán fogadja. Délelőtt 9-től 

12 őráig, delután 2-től 9 óráig. Cluj, Sirada Menno. 

i (volt inrniő-ut 
kara 

de Biró Andor még mindig a leg- 
kétségbeesettebb kisérleteket tfette 
abban az irányban, hogy fizessen. 

Két év leforgása alatt a régi 40 
milliós tartozásából 20 milliót tör- 
lesztett le, abban a hiszemben, hogy 
rövid időn belül ismét helyreáll 
vállalatánál az azelőtti egyensuly. 
Az utóbbi hónapokban 

a raktári áru értéke tovább esett, 
a kliensek óvatolt váltói mind tö- 

megesebben érkeztek vissza 

és ez a tény vetett véget a küz- 
delemnek : Biró Andor a kolozsvári 
törvényszéktől kényszeregyezséget 
kért. A beadványában 

hitelezőinek 50 százalékos kvótát 
ajánl fel, 

amelyre nézve bőséges fedezetet 
nyujt a cég erős aláértékelt áru- 
készlete. 
ABiró Andor-cég inszolvenciája 
nagy meglepetést keltett a kolozs- 
vári piacon, minthogy még a feb- 
ruári ultimókor is több mint másfél 
milliós fizetést teljesitett. A cég in- 
szolvenciája a kolozsvári pénzinté- 
zeteket nem érinti, minthogy az 
érdekelt pénzintézeteknél csak prima 
bonitásu váltótárca-anyaga van el- 
helyezve, amelyeket az adósok si- 
mán bonyolitanak le, illetőleg a 

Felmemnteti 
Lupu tordai támadóit 

Megverték falusiak 
aperceptortésavégrehajtót 

lejáratkor pontosan kiegyenlitenek. 
mai 

ék 

tordamegyei lakosok. Lupu a fent- 
nevezett tordamegyei lakosokat be- 
perelte, hogy megakadályozták a 
választási propagandában és élet- 
veszélyesen megfenyegették. Az 
ügyet most tárgyalta a dévai tör- 
vényszék, amely felmentette a vád- 
lottakat es elutasitotta dr. Lupu 
kártéritési keresetét is. 

hangzottak a békefeltételek és a 
bajban levő végrehajtók mindent 
elfogadtak, csak szabaduljanak a 
fogságból. A végrehajtók, ahogy 
elhagyták a falut, feljelentést tettek 
a korcsmájukat védő falusiak ellen 

zette a nyomozást. 

A polgári irodalom ellenmon- 
dásai. A Munkássegély, Calea Reg. 
Ferdinand 107. szám alatti helyisé- 
gében csütörtökön, április 10-én este 
8 órakor Gaaál Gábor tanár és iró 
tart előadást a polgári irodalom 
ellenmondásairól. Beléptidij nincs, 
mindenkit szivesen látnak. 
menm 

Uranmnia 

és a csendőrség az ügyben beve- 

Claj- 
rere 

Kolozsvár, április 10 

ca) 12. szám 

szINHÁZI ROnA HIRE 
A nagyváradi operett-társula! K,. 

lozsvárott. Horváih Böske, Mayer Kat 
László Andor és Bellák Miklós h. 
lépése. Holnap este kezdi meg a ki 
tünő nagyváradi operettegyüttes , 
kolozsvári Magyar Szinházban ven. 
dégjátékait. Holnap a „Tommy 4 
Társá'-ban, pénteken „Diákszere. 
lem'- ben, szombaton este a ,Vi 
özvegy'.ben, vasárnap délután a 
„Arany pává'-ban (nagyon olc 
mozihelyárakkal) és vasárnap est 
a ,„Cigányszerelem'-ben lépnek f 
a nagyváradiak. 
Ma este: Csunya lány ötödször. Az 
idei évad legszenzációsabb operett 
ujdonsága, a ,Csunya lány" mi 
este ötödször kerül szinre. A ,Csuny 
lány' legközelebbi előadása vasár. 
nap délután 6 órakor lesz. 

Ma van a Friskói táncosnő bemul 
tója. Izgalmas várakozás előzi meg 
a Magyar Szinház mai filmbemuti 
tóját. Az amerikai és az európai 
világvárosok leghiresebb, legdivi- 
tosabb filmujdonsága, a mélyel 
megható és izgalmas cselekményi 
,Friskói táncosnő' fogja mátil 
kezdve bámulatba ejteni Kolozsvát 
közönségét. Egy elragadóan szé 
leány különös és regényes kalani 
jai elevenednek meg a vászn 
olyan müvészi keretben, emelya 
még soha sem produkált a fim 
technika. Erna Morena és Rudul 
Klein Rogge a „Friskói táncosnő 
főszereplői. Ma, holnap és holnap 
után látható a Magyar Szinházbal 
a ,„Friskói táncosnó." Előadások ), 
5 és 7 órakor kezdődnek. Helyáral 
10, 20 és 30 lej. 

HETI MŰSOR 
Szerdán ápriis 9-én, este háromnegyel 

órakor: A csunya lány. Ötödszűl 
Napi bérlet 85. sz. C. Sorozatsz. 271 

Csütörtőkön este 8 és háromnegyedk": 
Tommy és társa. A nagyváradi op 
rette.társulat vendégjátéka. Maye 
Kató, Horváth Böske, László And0 
föllépése. Rendes helyárak. Bérl 
86. zám, A. Sorozatszám 278. 

Pénteken este § és háromnegyedkor: Diif 
szerelem. A nagyváradi onerelle 
társulat vendégjátéka. Horvá h öske 
Mayer Kató, Bellák Miklós, Lásiló 
Andor vendégjátéka. Bérlet 36. szál 
B. Sorozatszám 274. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MűSOR! 
Szerdán 3, 5 és 7 órakor szenzációs viló 

siker: A friskói táncosnő. Egy S 
leány kalandjai és izgalmas regéi 
8 felvonásban, Az idei évad leg4 
talmasabb film-ujdonsága. Főszetel 
lők: Erna Morena és Rudolf Kz 
Rogge. Helyárak: 10, 20 

Csütörtökön 3, 5 és 7 órak 
táncosnő. 

Pénteken 3, 5 és 7 órakor: 
táncosnő. 

Szombaton 5 és 7 órakor Kolozsvá 
utoljára! A friskói táncosnőő — 

Felelős szerkesztő: 

A friskól 

WoJTICZKY-KELEMEN GYUL 

Select mozgó 

Premier' 

Malec hangyosfilmje 

Buta emlber 
szerencséje 
A világ legnagyobb komikusának leg- 

remekebb vigjátéka 

Kezdete 5, 7, 9 órakor 

Ujkettős müsor 3 óráselőadás 18 felv. 

I. Nevefő ember 
Victor Hugo regénye filmen. 10 felv. 

Fősz.: Conrad Weidt, Mary Philbin, 
Olga Baclanova 

II. Raja (Maharadzsa szive) 
Monumentális indus dráma 8 felv. 

Fősz.: Jean Kuharsky, Maria Florescu 

Szenzációs uj müsor 

A moszkvai kémnő 
Fritz Mortuer, az Atlantic" fősze- 

replőjének egyik nagysikerü filmje. 
Partnerei: Eszterházy Ágnes 

és Leane Hlud 

Az első éneklő és beszélő 
hangos fibn 

Al Jolson (Sonny Hoy) 

Az éneklő bolond 

A risői 

rolt 

inj 

elepleze 
oztanni 
vastail 

ését : 

bs tenye 

A dél 
eyhez. 

em mas 
óslás le 
hz aszta 
pókuszol 
tána a 
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karni be 

Mond 
irü tel 
iképzel 
Ben A 

meglepe 
kikérdez 

hölgy f 

hogy a 
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- §z 

pemehe 
Egyet 

Ben Ar 
ndja, i 
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- Jó 

ts beny 
Asze 
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Belép 
mit ép 
Mlerne 
hak eg 
- F 

zakálla 
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alkeze 
Jerem 
Amit 
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imit 

Mikor 
ÉS mi 
bucsuz 

borgje 
sak 

yont 

kidobo 
Ben 
Ami 
hókusz 
altam, 

leggy 
zimpa 

Der is 

lék k2 
horárit 
ábirni 

veggi 
vendőt 
han; 
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- Na, most 
eleplezem ezt a gazembert, hatá- 
tam el magamban. mikor el- 
vastam a reggeli lapokban hitde- 

tsét: Prof. Ben Aroliy Bey, a világ- 
irű telepata szugesztőr, grafológus 

tenyérjós Kolozsvárra érkezett. 
2 erdeklődőket lakásán fogadja. 
A délelőtti órákban indultam a 

heyhez. Utközben már el is képzel- 
m magamban a jelenetet, ahogy a 
éslás lefolyik. Misztikus környezet, 
u asztalon égő gyertya, hókusz- 
ókuszok, lehetetlen hazugságok és 

tána a pali fizessen ugy és annyit, 
mennyit külseje után ki lehet csi- 
kami belőle. 
Mondom, ez volt az, amit a világ- 

rü telepata-szugesztőr tenyérjósról 
iképzeltem. ; 
Ben Aroliy Bey lakásán furcsa 

meglepetés fogadott. Sehol semmi 
kikérdezés, semmi nagyképüség. Egy 
lölgy fogad és mikor megtudja, 
ogy a professzort keresem, a kö- 
etkezőket mondja : 
- Száz lej a taxa. 

hemehet ... 

Egyetlen szó sem esik arról, hogy 
Ben Aroliy Bey ezt tudja, vagy azt 
ndja, igy jósol, vagy ugy, egyetlen 
mondat az egész: Száz lej a taxa. 
- Jól van kérem - mondom - 

ts benyitok a Beyhez. 
A szerényen berendezett szobában 

Ha kivánja, 

atikus kinézésü szakállas ur ül. 
Belépésemkor leteszi a könyvet, 
mit éppen olvasott. Odasanditok : 
Mlernek, a világhirü pszichológus- 
lak egyik müve. 
- Foglaljon helyet, - invitál a 

zakállas, - adja ide mindkét ke- 
ét, - azután figyelmesen nézni 
ezdi mindkét tenyeremet. Pár per- 
ig tart ez a tenyérvizsga, majd a 
alkezemet elereszti és a jobb te- 
jeremet nézve, beszélni kezd. 
Amit mond, meglepő. Nagy voná- 

okban, általánossagban beszél, de 
mit mond, elejétől végig igaz. 
Mikor befejezi a valóban érdekes 
6s mindenben helytálló jóslását, 
ucsuzóunl még egy tanácsot ad: 
- Sohse próbáljon kártyán, vagy 

orsjegy utján vagyonhoz jutni. 
sak az idegeit őrli fel vele, va- 
yont igy nem szerezhet és kár a 
kidobott pénzért. 
Ben Aroliy Bejnek igaza van... 
Amig a jöslás tartott, sehol semmi 
tókusz-pókuszt, csalást nem tapasz- 
altam, de viszont alkalmam volt 
eggyőződni arról, hogy nem csak 

zimpathikus, hanem intelligens em- 
z is a bej. Hogy a leleplező szán- 

snő 

erárium mellett arra próbáltam 
umi a bejt, hogy tükörből, vagy 

asömbökből mutassa meg a jö- 
endőt. Erre egészen hideggé vált 

angja és szigoruan szólt: 
Az eféle csalás és kuruzslás. 

ezel nem foglalkozom, nálam egye- 
É erafológia analizist, vagy tudo- 
apta alapon történő tenyérjóslást 
kégl at. Ha kuruzslásra van szük- 

akkor másnál próbálkozzon. 
enmeg már igazán nem volt mit 
ezt m, fizettem és csalódottan tá- 
oztam, De mondhatom, - habár zettem a 

pen kellem 
taxát, - Ben Aroliy Bej- 
esen csalódtam. 

zett beszélő filmszinház 

iz ablak mellett egy termetes, szim- 

k kárba ne menjen, végül jó ho- 

Egy 

(Ploesti.) Nehány nap mulva egy 
éve lesz aánnak, hogy Moreniben ki- 
gyulladt a Romano-Americana tár- 
saság egyik szondája. A szonda az- 
óta megszakitás nélkül lángol és a 
tüz éppen olyan heves, mint kitö- 
rése napján volt. A számtalan ol- 

(Kolozsvár.) A kolozsvári közön- 
ségnek alkalma volt az utóbbi idő- 
ben rendezett képkiállitásokon a ro- 
mániai magyar festőmüvészek több 
jeles csoportjával megismerkedni. 

Csak tegnapelőtt zárták be az 
ugynevezett Barabás-Céh kiállitását. 
Ezek a festők modern, fiataloknak 
nevezték magukat. És többé-kevésbé 
igazuk is volt. 

Most arról értesülünk, hogy április 
13-ától kezdve a vármegyeházán a 
nagybányai festőmüvészek rendez- 
nek kollektiv kiállitást Thorma Já- 
nossal az élükön. 

(Kolozsvár.) A kolozsvári munka- 
közvetitő hivatal most készitette el 
statisztikáját a téli hónapokban le- 
folytatott müködéséről. A téli hóna- 
pokban ezerkilencszáz elhelyezési 
kérelem érkezett a hivatalhoz, ame- 
lyekből hatszázharminc kérést tel- 

(Kolozsvár.) A törvényszék Linz- 
mayer-tanácsa érdekes hitelrontási 
pert tárgyal. Kovács Jenő, a ko- 
lozsvári Gobelin-cég tulajdonosa, 
perelt be két informátort, mert rossz 
információkat adtak róla. A felperes 
keresetében elmondotta, hogy a róla 
adott információk ugy szóltak, hogy 
könnyelmü és üzletében 180 ezer 

Edison Erdélyben elsőnek berende- 

Gyári árak! 

MAI VILÁG 

éve 
a morenii szomnda 

zezáok eyár 

A nagybányai fesfő- 
kolónia Kolozsváron 

za 

e 

tási kisérlet dugába dőlt és a tüz 
által okozott kár már megszámlál- 
hatatlan milliókra rug. 
Most ismét erélyesen folynak az 

oltási kisérletek, de hogy milyen 
eredménnyel fognak végződni, azt 
természetesen tudni nem lehet. 
ez rra 

Ezek a festők az „öreg-konzerva 
tiv' csoportot reprezentálják egyes 
festőcsoportok megitélése szerint. 
És ha ez alanti névsort megfigyel- 
jük, látjuk, hogy csupa ismert tehet- 
ségek jöttek el ez alkalommal Ko- 
lozsvárra. A kiállitáson a következő 
müvészek vesznek részt: 
Thorma János, Mikola András, 

Krizsán János, Börtsök Samu, T. Rácz 

Bécsbe, 

Péter, Pascu Jenő, Mund Hugó, Bi- 
tay Arpád, Dömötör Gizi, K. Sipos 
Antónia, Tóth István, Slevenszky, 
Boldizsár István és Szabados lnci. 

1900 kolozsvári munkanélküli 
köszül 630 nyerf előelyeszési 

a féli 6ónapokban 
jesithettek. A szakmunkások közül 
a szabók és kőmüvesek nyertek leg- 
inkább elhelyezést, mig a cipész, 
asztalos és fémipari munkások kö- 
zül senkit sem birtak elhelyezni az 
általános munkanélküliség miatt. 

Hitelrontási per a kolozs- 
vári törvényszék előtt 

nak értéke 900 ezer lejre rug. A 
rossz információ következtében hi- 
telét megszoritották és tervbe vett 
házassága, ahol egymillió lej hozo- 
mányt kapott volna, nem sikerült. 
A biróság hosszas tárgyalás után 

felmentette az informátorokat, akiket 
dr. Kertész védett. A felperes ügy- 

lej értékü áru van, habár raktárá- 

legérkeztelk 
a legjobb tweed kötött-ruha ujdonságok, 
gyönyörü kivitelü selyem-trico fehérne- 
müek, harisnyák minden divatszinben 

kötöttáaru lerakat 

Ciuj, Calea Reg. Ferdinand 13. 

védje, dr. Pop Alex., utján feleb- 
bezést jelentett be az itélet ellen. 

Gyáriárak! 

Magyar Szinhaz 

Tiszteletbeli mérnöki diplomát 
kap Miklós herceg. A temesvári 
műüegyetem tanári kara elhatározta, 
hogy a műegyetem 10 éves jubi- 
leumi ünnepsége alkalmával Miklós 
régens hercegnek tiszteletbeli mér- 
nöki diplomát ad. A jubileami ün- 
nepségeket májusban tartják meg. 
Vlad Aurel is megunta a bécsi 

emigrációt Bécs, mint ismeretes, 
a Maniu-kormány tagjainak valósá- 
gos emigrációs helyévé vált. Elő- 
ször Vajda belügyminiszter ment 

hogy „gyomorbaját" ki- 
kurálja, ami, mint tudjuk, sikerült 
is. Vajda után a lemondott kultusz- 
miniszter, Vlad Aurel, ment Bécsbe 
gyógykezeltetni magát, majd pedig 
Joanitescu emigrált Bécsbe, mikor 
kiderült, hogy Raducanu nem akarja 
miniszteri székét átadni neki. Azóta 
Joanitescu is hazajött és az egyedül 
maradt Vlad Aurel unatkozott és 
igy ő is kénytelen volt most haza- 
terni. Valószinüleg most Cihosky, a 
lemondott hadügyminiszter és Stere 
Constantin fognak Bécsbe menni, 
de ők valószinüleg nem fogják egy- 
más társaságát keresni. 
A Cluji Gutenberg Dal- és 

Zeneegylet 1930. aprilis 13-án, 
vasárnap este fél 9 órai kezdettel a 
róm. kath. főgimnázium disztermé- 
ben dal- és zeneestélyt tart. Belépő- 
dij nincs. Müsor megváltása kötelező. 
Fascista Olaszország" cimen 
tart folyó hó 11-én, pénteken este 
8 órai kezdettel, Halász József pub- 
licista, előadást a magánalkalma- 
zottak szakszervezetében, Farkas- 
utca 7. szám alatt. A teljesen dij- 
talan előadást vita követi. 

Áradással lenyeget a Sajó 
(Budapest.) Miskolcról jelentik, 

hogy a Sajó árad és két községnél 
már ki is lépett medréből s a köz- 
ségeket elöntötte. Aggasztó hirek 
vannak a Hernád vizszintjének emel- 
kedéséről is. 

Petrescua Comnen a pápánál 
(Citta del Vaticano.) A pápa ma 

fogadta Petresen Comnen román kö- 
vetet, aki átadta megbizólevelét. 

Róma emlékünnepén 
lelvonulnak az ilju lascisták 

(Róma.) A város alapitásának em- 
lékünnepén április 22-27 között 
nagyszabásu tornaünnepségek lesz- 
nek az olasz fővárosban az ifju 
fascisták tömegeinek részvételével. 

A Zeppelin ismét utra kél 
(Berlin.) Friedrichshafeni jelentés 

szerint a Graf Zeppelin vasárnap 
utasokkal Svájc feletti utra indul. 

A nemzetközi nőszövetség 
kongresszusa 

(Bécs.) Május 26-ától tizenkét na- 
pon át a nemzetközi nőszövetség 
tart kongresszust az osztrák fő- 
városban. 

OperaésN.Szinm. 
2 a , 
hatalmas film. 3 órás előadás. 17 felv. 

Ma Sírausz játszik 
Sze .Dunakeringő) 

Fösz n Ientális dráma 9 felvonásban 
H Alíred Abel, Ráday I. 

El I. Álomlova 
izéimas pén 8 felv. 

r őszerepben : 
ed Thompson és lova; ,Silvert King" 

Mozielőadás Szenzációs világsiker 

Ifriskól táncosnó 
Egy szép leány kalandjai és izgalmas 

regénye 8 felvonásban 

Főszereplők: 

Erna Morena és Rudoln 
Kilein Rogge 

Szinielőadás 

A csunya lány 
Ötödször 

Kezdete háromnegyed 9-kor 

Szerdán, április 9-én 

Ociav Arbore vendégjátékával 

Carmiemn 
Opera 4 felvonásban 

Este iél 9 órakor 
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fogadjunk, 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, mégis csak jó dolog 
adófizetőnek lenni. 
- Mi ütött magába, talán maga 

örül, hogy adót fizethet ? 
- Hát hogyne. Többé nincs g0n- 

dom rá, hogy őrizzem a lakásom. 
- Hogy-hogy ? 

Hát a kolozsvári 
inspektor ur elrendelte a tisztviselők- 
nek, hogy az éjjeli órákban is kell 
házhoz járni végrehajtani... 

Na és? 
- Ha a végrehajtók éjjel is jár- 

nak, akkor vigyáznak ők, hogy a 
betörők el ne vigyék előlük az érté- 
kesebb zsákmányt. 

- Mit szól hozzá, hogy végre ki- 
derült, hogy csakugyan demokrati- 
kus országban élünk ? 

- Miről lehet ezt megállapitani ? 
- Onnan, hogy a szocialisták is 

felcesapnak már kapitalista vállala- 
toknál igazgatónak. 

- Na és hogy fogják érezni ma- 
gukat a kapitalisták egy prolival egy 
asztalnál ? 
- Jől, majd Brudert isznak. 
- És sokáig tart egy ilyen Bru- 

derschaft ? 
- A4 legközelebbi városi 

választásig ebben maradunk. 
tanács- 

Kamaraest Kolozsvár segély- 
alapja javára. Hegedüs Szerafin, 
a bécsi Kammerkunst Bühne tagja, 
április 21-én este 9 órakor kamara- 
estet rendez a katholikus gimnázium 
disztermében Vasile Catane szugesz- 
tőr és Boskovics Sándor zongora- 
müvész részvételével Kolozsvár vá- 
ros segélyalapja javára. 

Olvasóinkhos/ 
Kolozsváron egyedül a MAI 

VILÁG jelenik meg déli idő- 
ben és igy csak a Mai Világ 
révén juthat az olvasó azon 
hirekhez, melyek az előző éj- 
szaka és a délelőtt folyamán 
történt eseményekről számol- 
nak be. 
A Mai Világ kivonatosan 

közli az előző nap fontosabb 
eseményeit is, ugy hogy olva- 
sóinak a viiág minden jelen- 
tős eseményéről teljes tájékoz- 
tatást nyujt. 
A Mai Világ azonkivül re- 

gényt, gazdasági hireket és 
élénk sportrovatot közöl, tehát 
ebben is minden más lapot 
megelőzően vezet, hogy az ol- 
vasók igényét kielégitse. 
A Mai Világ a legolcsóbb 

kolozsvári napilap, mert elő- 
fizetői már heti 10 lejért kap- 
hatják a lapot és minden éves 
előfizetőnek évente két apró- 
hirdetést teljesen dijtalanul 
leközöl. A Mai Világ éves elő- 
fizetői az év végén egy eredeti 
regényt is kapnak ajándékul. 
Ezzel a kedvezménnyel elő- 

fizetőink szeretetét és bizalmát 
óhajtjuk honorálni és ebben a 
kedvezményben uj előfizetőin- 
ket is részesitjük. 

pénzügyi 

MAI VILAG 

(4Athén.) A görög hadsereg egyik 
volt kapitánya ma öngyilkos szán- 
dékkal leugrott az Akropolisról a 
széditő mélységbe. A kapitány esés 
közben áttörte egy öreg asszony 

Átütötte a háztetőt az Akropolisról 
lezuhanó öngyilkos teste 

házának tetejét s a padlón holtan 
terült el. A ház percek mulva ösz- 
szeomlott s az öreg asszony is su- 
lyos sérüléseket szenvedett. 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást Keresők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

gyr 

Sokam meggyőződtek már, hogy olcsón, 
gyorsan és jól készitek uj cipőt es javitá- 
sokat. Székelyeknek és egyetemi hallgatók- 
nak 10 százalék engedmény. Varga, Jókai- 
utca 23. 

Harismyá 

Siposmnál 
vegyen!! 

E 

perzsuszőnyegek 
szakszerü készitését, nyirást, vasalást 

és javitást olcsón vállal. 
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„Covonra 
oOrdentlich Mihály 

Ferenc József-ut 116. 

Riztos poloskahalál 25 lej üvegje, 
Kapható IBemeter C. gyógyszertárában. 
Cluj, C. Motilor 2. 

Szőnyegszövőszélkkelk különböző 
nagyságban olcsón eladók. Covoara' 
Ordentlich Mihály, Ferenc József-ut 116. 

Szép családi ház nagy kerttel sürgősen 
eladó. Értekezni Calea Victoriei 4. 

Rubimn 
kész férfi, fiu és munkásruha-áruháza, 

Mizde nagy teherbiró helységek üzem- 
nek vagy raktárnak április és május 1-re. 
Calea Victoriei 99. 

LindbergEitterenmnnm 
Rudoli-ut 10. 

Havi abonama étlap szerint 

Cei 1600. 
Valódi küküllőmenti borok 

Mei 38-45. 

Minden este cigányzene! 

Szives párttogást kér: 
Egri Józseli, vendéglős. 

Megérkeszífelk 
a Szatmáry István-féle Haranglábi roha- 
mozó borok. Azonkivül elsérendü 
küküllömemnti bor kivitelre 28 
lej Szilveszternél, Monostori-ut 6. sz. 

Nőikabát és fértiruha 
legelcsóbb bevásárlási forrás. 

Baumzweig Testvérek 
Wesselényi Miklós-utca 28. sz. 

szép sarokparcella 
Eladó a Györgyialvi-uton, viz és 
villany mellette. Ugyanott két nagy üvege- 
zett ablak és egy ajtó elutazás miatt eladó. 
Ertekezni lehet Mézes Jánosnál, Holivilág- 
utca 55., Uj telep. 

Többféle iparhoz pénzes társat kere- 
sek 2000 lejtől 50.000 lejig a belvárosban. 
Cim a kiadóban. mérték utáni rendelés. Wesselényi-u. 29. 

illatszertár kölmi- 
vizei a legjobbak. 

. 

a'r 
Főtér, 

Fióküzlet Wesselényi-u. 13. sz. 

MHladó ház. 3 szoba, konyha, üveges 
veranda, 2 egyszoba, konyha. Str, Tebei 10. 
(volt Sándor László-u.) Értekezni: Motilor 
No. 5. Biró. 

Alkalmi vétel Rövid zomgora, fe- 
kete, kereszthéros, kitünő állapotban olcsón 
eladó. Triska, Str. Saguna. 

-- áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 

Á női divat különlegességek 
Gólya- Áruház nagyáruháza. Cal. Regele 
Berd. 11 (v. Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 

....... 

Férfi divat 
; Neumann M. utóda Boschán Géza. 

Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

Katz és Fia Kész férfi és gyermekruha- 
- raktár., Mérték utáni szabó- 

sag. Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 
..................... 

Könyv- papir 
Kesze) Alhert Könyv és papirkereskedése, 

antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)1, 

Lepage papir, irószer, rajzműüszer 
stb. áruhaz. Nyomdai- és kiadóvállalat. 

könyv, zeneműü, (kotta), 

Kérjen jegyzékeket. 

Szerelem, boldogság, bélkesség 
részese lesz, ha ismeri a titkát. Olvassa el 
és tartsa be a szépen illusztralt Athenaeum- 
jüzetek tanitásait. Cime: „Házasodj és légy 
boldog:" Ára 84"- lei, kapható LEPAGE 
könyvzereskedésben, Cluj-Kolozsvár. Küdje 
be az árát bélyegekben és Lepage íranko 
küldi. 

vVarrólányt angol. francia munkára, 
állandó alkalmaztatásra és egy ügyes fiut 
szabótanulónak felveszünk. Milos Lajos, 
Trefort-utca 28 
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Női divat 
s zabó Jen 0 divatkülönlegességek nagy- 

á 

Szöőrmeáru 
Mártonffy Testvérek és Társa azömetrü 
szövetkabát-áruháza, 
20, Telefon: 10-95. 

Drogueria 
Rózsa M. Roval".drogueria és 

illatszertár. P. Unirii (Főtér) 23. Teleton: 7-91. 
ezztmamzezozzma 

r e- « Edény- üveg 
Moskovits és Jársa konyhafelszerelési cik- 

kek, üveg és porcellán áruk. Alpacea evőeszközök. Calea Regel Ferdinand, Főpostával szemben. ele 
zon 

MKötött-szövöttáru 
Blantt kötött és szövött áruk gyári -- lerakata, ahol legolcsóbban szerezhet be harisnyá , tei nyát, keztyüt és kötött 

Piata Unirii (Főtér) 

: „nyonorult banda... 

Cluj-Kolozsvár, április 10 PÉN 
meme zezzmeezzoa Clul- 

Asszonyok rém, 
Irta Otto Wurm 

(58) 
- Rábizom a nyomorultat ci 

boráimra, hadd számoljanak Vele 
Kedvetlenül nyomta göndörfür, 
fejére sapkáját és elhagyta az ivő 
szobát. 
Lassu lépésekben érkezett a ky 

városok egyikébe, de hirtelen meg 
állott. ! 
Lehetséges ez ? Bizonyos, hiy 
nem tévedek. Hiszen ez János. Be Az ag) 
szélget azzal a másikkal, aki ho 0f0SZ( 
zánk tartozott, de ismertük vad jel telték 
jemét és igy... Ah, már nem ké 
telkedem. Éz a kettő az áruló! (Lona 

Gyors, de halk léptekkel a he 
szélők felé sietett, ugyhogy ezel 
csak akkor vették észre, midőn mej 
lettük elhaladt. 
De Karl eleget hallott. 
Hallotta, amint János e szavakat 

feljelent ,, 
rendőrség ,. . mondotta társának 
- Várj, gazember! - mondot4 

Karl utját folytatva. - Most mi 
tudom, hogy ki szerezte nekünk 
rendőrök éjjeli látogatását. Csak 
türelem, árulásodért megkapod jt 
talmad, de nem a kitüzött 100 
forintot! 

Anny megmentése 

Anny kénytelen volt beismern, 
hogy védtelenül ki van szolgáltatvi 
a nyomorult Thuróczy bárónak. 

Thomas 
cióra at 
hogy a 
ult 1 
emelked 
vativ 1 
oroszok 
reskedel 
tottak é 
gyonelk 
szovJet 
litottak 
ezredes 
a vissz: 
szoknak 
lejárta 
menedél 

Rends 
Hallotta, amint a báró elhagyt les 

a házat, de tudta, hogy ha a bán Lond 
az élvezett bortól részegen tér haz ognolt 
menthetetlenül elveszett. 

Elveszve ? Áldozatul dobva ? Nen, 
ezt nem akarta tulélni. Hátha le. 
szakitaná a függöny zsinórjait é 
azzal megfojtaná magát? 

Félelmében átvirrasztotta a hos 
éjszakát, rettegve a pillanattil, 
melyben az annyira gyülölt férii 
megjelenik. 

Mit használ erőlködése a vad férfi 
durva erőszakjával szemben. 

Nincs más menekülés, csaka 
halál! 

Karlra gondolt. De ő nem jöhe 
tett segitségül, hiszen nem tudhatti, 
hogy hová csalták. Nem volt me 

bankette 
tisztelet 
tett nyil 
hogy n 
óceáni 
a léghaj 
nek ado 
már nin 
fendszel 
tizenkét 
nőkkel 
-Newy 
közötti 

Meg: 
nekülés, el volt veszve. ko 
Végre elmult az éj. Anny egy m 

távoli toronyóra ütéseit hallotta, de 
hirtelen más hangok ütötték mel (Kolo 
fülét. Reszelő, kaparó hangok hal 
latszottak, mintha valami mozogui 
az ajtó előtt. Megrettenve tekintel! 
oda, a nehéz asztal még mindigot 
állott. 
Egy kis papirlapocska esett a1 

ajtó hasadékán keresztül a Sz0 
bába. 

Csodálkozva emelte föl Anny. Egy 
teleirt papirdarab volt, melyre 10 
irással a következő gorok voltak 
irva: 

legutóbl 
Merciali 
z igaz 

Ugyigaz, 
dor vizr 
dr. Beri 
Moga A 
Muresar 
hizottsá, 

Szerencsétlen társnőm! 
Még egy eszköz van megmel 

tésedre, mert ha Thuróczy bátl 
visszajön, már késő lesz, de ne 
szabad haboznod. Tedd amit i0. 
neked, mert különben nincs 5Z 
modra menekülés. asy 

Mihelyt egy ételeket hozó 
tal jön fel a mélységből, ne l6/ 
hozzá, hanem maradj közelbel ' 
mihelyt az asztal ismét sülyelüi 
kezd, lépj a padlóra, mely Vé 
lassan alászáll. dló 
És most figyelj! Ha a Pa 

fedele feletted becsukódott, a 
falon egy erős vaskapcsot ye a 
észre. Fogódz belé erősen, * 
néhány pillanatig, akkor meg 
hetlek. Teléa 
Anny azt hitte, hogy ála 

amint ujból és njból átolvas 
levelet. 

a své 
(Róm, 

evangél 
fsztelet 
elki üd 

véd ki 
ercegn bolinie i 

4 Szená 
Ai és 
Mtentisz 
VWönetet 
terelnök 
vétéért, 

a he 
tiséreté 

Mazola 
beszállo 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, St. Regina Maria 12, - Telefon,: 11-45., 

(Folyt. köv.)


